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Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Gazi Üniversitesi’nin 2024 yılı Sayıştay Denetim Rapom’nda, üniversitenin mali yönetim ve

iç kontrol sistemine ilişkin dikkat çekici bulgular yer almaktadır. Raporda, üniversitenin bazı

birimleri tarafından Hazine ve Maliye Bakanlığı’na bildirilmeden banka hesapları açıldığı ve

çeşitli gelirlerin bu hesaplar üzerinden yönetildiği belirtilmiştir. Bu hesaplarda toplanan gelirler

arasında öğrenci katkı payları, sosyal tesis gelirleri ve kütüphane cezalan gibi kalemler

bulunmaktadır. Söz konusu uygulama, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol

Kanunu’nun 11. ve 20. maddelerinde düzenlenen mali saydamlık ve hesap birliği ilkelerine

aykırıdır.

Sayıştay, aym bulgunun 2023 yılı denetim raporunda da yer aldığım; ancak 2024 yılı sonu

itibarıyla herhangi bir düzeltme yapılmadığım tespit etmiştir. Bu durum, üniversitenin mali

disiplin ve iç denetim mekanizmalarımn etkin biçimde işlemediğini göstermektedir. Raporda

ayrıca, döner sermaye işletmelerinin gelir-gider dengesinde ciddi dengesizlikler olduğu, önceki

yıllardan devreden yaklaşık 2 milyar TL zararın hâlen kapatılamadığı belirtilmiştir. 2024 yılı

itibarıyla 1 milyar 292 milyon TL faaliyet fazlası elde edilmesine rağmen, geçmiş yıllardaki

zararlann devam etmesi maliyet kontrolü ve kaynak yönetimi bakımından önemli bir zaaf

olarak değerlendirilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Gazi Üniversitesi’nin 2024 yılı itibarıyla Hazine ve Maliye Bakanhğı’na bildirilmeden

açılmış banka hesabı veya döner sermaye özel hesabı bulunmakta mıdır?

2. Bu hesaplar hangi birimlere aittir ve hangi gelir kalemleri bu hesaplar üzerinden

yönetilmektedir?

3. 2023 ve 2024 yıllannda Sayıştay tarafından tekrarlanan bu bulgular doğrultusunda.

Bakanlığınız veya Yükseköğretim Kurulu tarafından herhangi bir idari inceleme

başlatılmış mıdır?

4. Üniversite döner sermaye işletmesinin geçmiş yıl zararları toplamı nedir ve bu zararların

kapatılması için hangi önlemler alınmıştır?
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5. Döner sermaye işletmelerinde gelirlerin dağıtımı ve maliyet kontrolü süreçlerinde

şeffaflığı sağlamak amacıyla yeni bir denetim mekanizması kurulması planlanmakta

mıdır?

6. Kamu kaynaklanmn kayıt dışı hesaplar üzerinden yönetilmesini önlemek üzere

üniversitelere yönelik genel bir düzenleme veya rehber hazırlığı bulunmakta mıdır?


